
                                                                                                                                       

                                                                                                                                                 

 

Zveza združenj borcev za vrednote NOB Slovvenije 

ZB za vrednote NOB Ptuj 

 

Spoštovani! 

 

Ob vseh grozotah in vojnah ter vse hujšem naraščanju skrajnih političnih 

pritiskov neofašizma, nenehnem izkrivljanju zgodovinskih dejstev  

ter rušenju socialnih in pravnih norm vabimo člane, prijatelje, znance in 

simpatizerje, da se nam pridružite: 

27. 4. 2024 ob 10.uri na slovesnosti ob dnevu OF in ob 14. uri na Kicarju, 

8. 5. 2024 ob 18.uri pri polaganju cvetja žrtvam vojnega nasilja na gradu Borl, 

 

Slovesnost na Kicarju pripravlja Klub brigadirjev Ptuj v sodelovanju s KUD 

Rogoznica. 

Slovesnost na Borlu pripravljamo v sodelovanju z občino Cirkulane in Javnim 

zavodom Belana, ki bo omogočil voden ogled obnovljenega gradu Borl. 

 

Borimo se za družbo, v kateri bo mogoče živeti v miru, svobodi, enakosti in s 

spoštovanjem človekovih pravic in dostojanstva. 

 

Izvršni odbor ZB 

za vrednote NOB Ptuj 

Branka Bezeljak, 

predsednica 

 

 

Združenje borcev za vrednote NOB PTUJ  OB DRŽAVNEM PRAZNIKU, 27. aprila  

Ne pozabimo, da je za vsakim vklesanim  imenom na spominski plošči 

osebna zgodba povečini zelo mladih ljudi.  
Na Ptujskem je bilo največ žrtev ob okupaciji in ob koncu druge svetovne vojne 



Združenje borcev za vrednote NOB Ptuj sestavljajo Mestna organizacija Ptuj; občinske 

organizacije: Hajdina, Markovci, Gorišnica; krajevne organizacije: Destrnik, Trnovska vas – 

Vitomarci, Polenšak-Dornava-Juršinci, Kidričevo, Majšperk. V letu 2021 smo pridobili status 

o delovanju nevladne organizacije v javnem interesu.  

Program dela izvajamo s članarinami, s podporo MORS, predvsem pa  s sofinanciranjem MO 

Ptuj, na lokalni ravni pa tudi s podporo občin Gorišnica, Hajdina, Juršinci, Cirkulane in 

Markovci. 

Združenje je včlanjeno v Zvezo združenj borcev za vrednote narodnoosvobodilnega boja 

Slovenije in deluje v skladu z njenimi vrednotami, statutom in programskimi izhodišči, 

povezuje se s Pokrajinskim svetom  združenj borcev Maribor in sodeluje v Koordinaciji 

veteranskih in domoljubnih organizacij Slovenije – KODVOS. Glavna naloga ZB Ptuj je 

ohranjati spomin na dogodke v obdobju NOB. Člani pripravljamo spominske slovesnosti ob 

obeležjih in spomenikih. 

Na Ptujskem je ob napadu na Jugoslavijo prebivalstvo doživljalo usodo celotne Štajerske; okupatorji 

so s pomočjo kulturbundovcev in drugih izdajalcev po vnaprej pripravljenih seznamih izgnali 

slovenske družine, izobražence, učitelje, mnoge poslali v taborišča ali jih ustrelili kot talce. Ukinili so 

vsa slovenska društva in šole. Največji zbirni center so nacisti uredili na  gradu Borl. Večina 

izgnancev je odšla v Srbijo in na Hrvaško, kjer so jih družine sprejele na svoje domove. Mnogi so se 

pridružili partizanski vojski, mnogi so padli, veliko je bilo žrtev četniškega zverinskega pobijanja. 

Ustaši na Hrvaškem pa so številne družine poslali v uničevalno taborišče Jasenovac. 

Tudi na Ptujskem so že v maju nastajale  celice OF. Po padcu Slovensko goriške čete, 8. 8. 1942, se je 

okupator zverinsko znesel nad partizanskimi sodelavci Uničili so postojanke Osvobodilne fronte, 

večino sodelavcev in njihovih družinskih članov je poslal v koncentracijska taborišča Mauthausen, 

Dachau, Ravensbrück in Auschwitz. Okupatorjev teror je ohromil odporniško gibanje. Na širšem 

ptujskem območju je ponovno zaživelo šele spomladi leta 1944.  

Osrednje spominske slovesnosti, ki jih organiziramo vsako leto, so:  

27. aprila proslava državnega praznika ob dnevu upora proti okupatorju pred starimi zapori 

(upravna zgradba PMPO) in tradicionalni pohod na Kicar po poteh prostovoljnega dela s 

Klubom brigadirjev Ptuj. 

8. maja na gradu Borl, kjer je bilo zbirno taborišče za izgnance, taboriščnike in talce vsako leto 

polagamo cvetje. Naslednje leto bo tam osrednja regijska prireditev ob 80 letnici zmage nad 

okupatorjem na Ptujskem. 

8. avgust je Dan spoštovanja vrednot NOB na Ptujskem, obletnica padca Lackove čete 8. 8. 

1942. Slovesnost pripravimo pred nekdanjimi zapori na Ptuju in v Mostju v gozdičku Laze, 

kjer je četa padla. 

6. oktobra pripravimo slovesnost v spomin na ustanovni sestanek OF  na Potrčevi cesti. 
 

Na številnih zgradbah in v ustanovah v mestu ohranjamo spominske plošče. Ko so se okupatorji 

umikali z našega območja so se s pomočjo izdajalcev od konca decembra 1944 do 5. maja 1945 

okrutno znesli nad Natašino četo, pobili veliko kurirjev ter streljali talce za obzidjem mestnega 

pokopališča  in v Medribniku. Na dogodke ob koncu vojne nas na Ptujskem spominjajo obeležja s 

skoraj 200 imeni.  

- Hajdina, Zg. Pristava – spomenik kurirjem kurirske postaje TV 8, ki so padli v boju z enotami 
SS in orožniki 27. 9. 1944; 

- Cirkovce, Kidričevo -  Na pokopališču je nagrobnik 10 talcem, ki jih je okupator ustrelil 

11.1.1945. 

- ob cesti Cirkulane Medribnik je spomenik 9. talcem, ki so jih Nemci pripeljali iz celjskega 

starega piskra 26. 1. 1945.  



- Gorišnica – spominsko obeležje kurirjem pri Toplakovi domačiji, padli 4. 2. 1945; 

- Park spominov Ptuj - spomenik talcem, ustreljenim 8. 2. 1945;   

- Polenšak, Juršinci, Bratislavci - poslednji boj Natašine čete 9. 2. 1945; 

- Markovci, Prvenci – obeležje kurirjem, ki so padli 4. marca 1945; 

- v Pesniški dolini in pri spomeniku žrtvam vojnega nasilja v Vitomarcih; 

 

80. obletnico zmage nad nacifašizmom, ki je obenem praznovanje osvoboditve in miru bomo državljani 

Slovenije in Evrope proslavili 9. maja 2025. V pripravah na proslave želimo opomniti slovensko javnost, 

da je štiriletni boj z italijanskimi fašističnimi, nemškimi nacističnimi in madžarskimi okupatorji ter 

njihovimi sodelavci zmagala partizanska vojska  kot del velike zavezniške antihitlerjevske koalicije. 

Dosežena zmaga in svoboda je bila plačana s krvjo in trpljenjem tisočev partizanov, aktivistov OF, 

taboriščnikov, izgnancev in drugih žrtev vojnega nasilja ter z množičnimi žrtvami in trpljenjem civilnega 

prebivalstva. Izbojevali smo združeno Slovenijo s priključitvijo Primorske in ustvarili novo državo 

Slovenijo v okviru jugoslovanske federacije, ki je nato s plebiscitom in osamosvojitveno vojno 1991 

postala neodvisna republika. Fašizem in nacizem sta bila z domobranstvom in belogardizmom za Slovenijo 

največje zlo vseh časov. Zato obsojamo novodobne pojave tega zla ali njegovo relativiziranje, posebej pa 

tudi pačenje ali prenarejanje zgodovinskih dejstev na slovenskih tleh.  

Zlo vojn in genocide  spremljamo kot resničnostni šov preko ekranov – KAKO DOLGO ŠE? KAM 

GREMO? 

 


